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20 l, Oswpnua Rolle

Ozwpnpa Rolle

Av e oovaptnon f eivaw:

o OULVEXNG OTO KAEWOTO S1acTnpa |a, B]
o  TOpoyoYicun 6To avolkTé Sdstnue (o, f) kar
- f(a)=1(P)
TOTE VAGPYEL EVva, TOVAAYI6TOV, (0, f) TETOWO, DOTE:

f'@)=0

lewperpikn eppnveia Tov O. Rolle

o TsopeTpikd onpaivel OTL VLAPYEL £V, TOVAG-

yiotov, E€(a, f) TETOW0, MOTE 1| EQUTTOUEVT :
mg Cr oto M(E, f(£)) , va eivon mapdAinin Aaway T
oToV Géova TV X . P

o o ¢ £ px

mapGdeiypa:  Howvdpmon f(x)=x*-2x+2 , kavomotei Tig vmobécelg Tov
©. Rolle oto dubotyua [0, 2] , agod givat:
o ovvegisoto [0, 2]
o mopayeyiown oto (0,2) pe f'(x)=2x-2 ko
e wyver f(0)=f(2) [=2].
Omnote, Oo vrdapyel évag aplbpdg €< (0, 2) , dote
f(§)=0
Mo v gdpeon Tov &, Eyovpe:
t(E)=0 = 28—2=0 < E=1
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"
AYMENEX AXKHZEIX

A. YnoOéoeig - Zopnépacpa tov 6. Rolle
1. Aivetarn ovvaptnon f(x)=x’—6x" +9x .
a. Na amodeilete 6T { wkavomowei 1ic vroBéoeic Tov O. Rolle 6t0 A =0, 3] .

B. Na Bpsite ta. £€(0,3) yia ta onoia wyder f'(E)=0 .
Avdon
a. Houvvapmon f(x)=x"-6x"+9x , xeR eivau
« ovvegynsoto [0, 3] ogmoAvmvopuk
« mapayoyioym oto (0,3) pe f'(x)=3x"-12x+9 ku
« wyver f(0)=f(3) [=0].
Emopévmg,  f wavomotel Tig vmoBéaeis tov ©. Rolle oto A =[0, 3].

[

f. Amo to gpOTIO. €. TPOKVATEL OTL VILAPYEL EVHL TOVALYIGTOV
&e(0,3) térouwo, more:

f'€)=0382-126+9=0E -46+3=0
< E&=1 1 £=3, mov anoppinetor.
Apa &=1. 7 2 3 X

2. Aiveraun oovaptyon f(x) = (x-2)npx .
Na arnodeiers oTU:
a. H e€icoon f'(x)=0 é&ye pio, Tovrhayetov, pile 6to Sitdomypa (2, ).
B. H elicowon spx = 2—-x £yl pig, Toviaertov, pila oto (2, @).
Adoq
a. H ovvapmon f wavomoiei 11 vroBéoeig tov ©. Rolle oto [2, ] , agpod sival
e ovveyne oto [2, ] , O YWOUEVO CUVEXDY GLUVAPTHCEDY
o mapayoyiownoto (2,n) pe f'(x) = Mux+(x—2)ovvx Kot
o wyber f(2)=f(x) [=0].

Apa vrapyer Ee(2, 1) , térowo dote f'(E) = 0, dnhadn N e€icoon f'(x)=0
€xel pia, tovddyotov, piCe oto Sdotqua (2, ) .
B. Zopugpovo pe to mponyodpevo epdmua N eéicwon f'(x)=0 , £xel pio Tovrd-
yotov, pila oto (2, m) . e xe(2, ) , €rovue
f'(x)=0 & nux +(x-2)ovvx =0 & nux = —(x —2)ovvx
NHX

GULVX
Apa, n eéiowon epx =2—-Xx &xeL pie, tovAdyotov, pila oto (2, @) .

o =2-X © gpx=2-X
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B. Zyéon mAfBovg pildv tov f xar

Me g@appoyn tov ©. Rolle npoxvmtel OtU: o, 0o
f : >

b 4

1. Avn f éxerdvo pileg, toTE:

o N ' &xepia tovidyotov pila. £ p .
¢ P P’ P3 ?
2. Avn f éyertpeig pilec, totE: w4 J
e n ' £xe1dbo TovAdyiotov pileg kat - e G 1
e n f" pio TovAéyioTov pile. 5 Vo
£ X

3. Aivetarn ovvaptnon f(x)=x'-20x*-25x" —x+1 .
o. Na amodeilere 6T N ediomon f(x)=0 £yxev pio, Tovdapoetov, piCa 6to
owotnpa (—1,0) ko pia, Tovrdaperov oto dSuastypa (0,1) .
B. Na amodsitete 6TL N ebicwon  4x° —60x" —50x-1=0
£yel pia, Tovihayortov, pile oto Sdstnpa (—1,1) .
Avon

a. ['a ™ ovvdpmen f  oydovv ot vmobécelg tov O. Bolzano ota dwetiparto
[-1,0] wau [O,1], agov:

o civan ovveync ota dwwotipate [—1, 0], [0,1] xou
e woyvovv f(—1)-f(0)<0 wor f(0)-f(1)<0 , doTL
f(-1)=-2<0, f(0)=1>0 xar f(1)=-44<0
Emopévoc, n eficwon f(x)=0 £xel pio, tovddyistov, pila 6e kabévae and ta
dwotipata (—1,0) war (0,1) .
B. Eoto x,e(-1,0) xou x,€(0,1) pilegg f amd To epHTHIRAL 0. .
H f wovoroiel 1ig vmobéoeig Tov O. Rolle 610 dompa [x,, X, ], apod eivar:
e ovvegmgoto [x, X,],
e mapaywyioyn oto (X, X,) Kot .
e oybel f(x,)=f(x,) [=0].
Apa 1 gélomon f'(x) =0 < 4x’ —60x° —50x —1=0

£yel pia, TovAdyotov, piCe oto didotype (X, x,)c(=11) .



20 @Geawpnua Rolle 9

1 f'(x)=0 — 1 f éxe1pla, to oA, pila

Baoiki doxknon

‘Eoto f:R—> R pia covaptnon, n onoia sivel mapayoyicipun Kot 16yveL
f'(x)#0 , ywe kdbe xeR

Na dzifete 6T elicwon f(x)=0 £xe pic, To wolv pila.

Am6deidn

‘Eotw otim e€icwon f(x)=0 &xeldvo pileg, i X, X, HE X, <X, .

Tote yio v f 1oydovy o1 vrobéserg Tov O. Rolle oto [Xx,, X,] , a@od sival:

e ovveyg oto [X,, X,],

o mopayoyion oto (X, X,) Kot

o wyber f(x,)=f(x,) [=0].

Omore, vrapyer Ee(x,, X,) tétowo, dote f'(§)=0, mov eivon dromo,

agod f'(x)#0 , yuwkibe xeR .

Apan e€icmon f(x)=0 £yer pia, To moAd pila.

4. Eoro f:Ro R pio svvapmnen, n onoia civar mapayoyiciun Ko woyvel
f'(x)#1, e kdbes xeR
Na amodsilere 6T eliocwon f(x)=x £ye1 To ok pia pila.
Avdon
Apkei va deiovpe 6min edicmon f(x)=x < f(x)—x=0, (1), el pia, To TOAD pila.
Oewpodpe T ovvapmon g(x)=f(x)-x , xekR .
Onoten (1)< g(x)=0 .
Eivar g'(x)=f'"(x)-120, yio kd0e xeRR , agod f'(x)=1, yiexibe xeR .
‘Eotm 6tim e€lowon g(x)=0 £xeidvo pilegtig X, X, pe X, <X, .
["a v g woydovv ot vrobéoeig tov O. Rolle oto [X,, X,] , agov eivai:
s ovveyng oto [X,, X,] .,
e Tapaywyiciun oto (X, X,) Kot
o woyoel g(x,)=g(x,)=0.
Omndte 1 efiomwon g'(x)=0 é&yger pio, Tovrdywotov, pila ot0 (X, X,) , 7OV eivor
Gromo, apod g'(x)#0 , yuwk@fe xeR .

Apam e€icmon (1) éxer pio, To modv, pilo.
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5. Aiveravn ovvaptyony f(x)=2"+x*—2x-1.
a. Na anodeilete 0T Yo Tv f 16ydovv or vrobBéceic Tov O. Rolle 6to [0, 1] .
B. Na amodsitetrs 6Tin f £xer 800, To MOV pilsc.

v. Na Ppsite Ta Kowa onueic TOV YPUPIKAY TUPAGTACEOY TOV GUVUPTHGEOV:
g(x)=2" kot h(x)=2x-x"+1

Ave

a. l"lllu ™ cvvdpmnon f oydovy o1 vrobéceig tov O. Rolle oto [0, 1] , agov ival:
e ocvuveyfcorto [0,1] .
o mapayoyicyun cto (0,1) xai
e wyver f(0)=f(l), dém f(0)=14+0-0-1=0 xr f(1)=2+1-2-1=0.

B. Eotw 6t ovvapmnon f £xertpeic piles, Tic py . Pa s Py ME Py <Py <pP; -
‘Exovpe: o f'(x)=2"In2+2x-2, xeR
o f'(x)=2"In’2+2#0, yiwkdPe xeR

e Mo v f wybovv o1 vroBéoeig Tov O. Rolle og kubéva and ta dwotipota
[P1-P2] 5 [P2.P3] » @OV eivar ovveyng oe avth, napaywyioyun ota (p.p,) »
(P2.p3) worwoyver f(p)=1f(py)=f(p3) [=0].

Omote vrapyovv & e(py, py) xar &, e(p,,p3) T€TOWL, OOTE
fF€)=0 o f'(&)=0

o Tamyv ' wyvovv o1 vrobiceig Tov O. Rolle oto [§, §,] . agov eivar cuveyig
oe avtd, mopayoyicyn oto (&, &,) kawyver '(§)=1"(&,) . [=0].
Omnote, vnapyer §e(§,. &,) tétowo, dote f"()=0 , mov eivar dromo,
apod f"(x)#£0 , yuwkdbe xeR .

Apan f éyer dvo, To modv, pilec.

Y. Ta kowd onpeio tov C, xar C, éxovv teTunuéveg Tig Aboeig g egicmong
gx)=h(x) 2" =2x-x* 412 +x* - 2x-1=0 S f(x)=0

Ezedn n ovvapmnon f €yel dvo 10 moid pilec kar woyver f(0)=f(1)=0,

n f éxerpileg povotig 0 ko 1.

Apa, to kowa onpeio tov C, ko G, eivar o

A0, 1) kot B(l,2)
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B” OMAAA
6. Aiverar n oovaptyoy f(x)=qp2x . Na deilere 611 1 f  wkavomoisi Tig
vroOiocig Tov O. Rolle 610 duastypae [0, 7] ko o1 cuviysra, va Ppeits dha
ta Ee(0,m) yw to omoia wyver f'(§)=0 .
Avon
« Hovvapmon f(x)=mu2x eivar ovveynicoto [0, 7] , mopayoyicyn oto (0, T)
pe f'(x)=200vv2x ko woyver f(0)=f(x) [=0].
Apan f wkavomotei Tig vrobéceig Tov ©. Rolle oto [0, w] .

e Omndte vrdpyer £e(0, m) , 1€T010 OOTE:

f'(¢)=0< 20uv2E=0 < ovv2E=0 <::>2§=% 1M 2€=37n , apod 0<2E&<2m

T, 3n y
SE=— ==
3 0 i 4 /

Apo g_ﬂ f g==. 4 m gvm

- y = Nu2x

7. Av 0<a<P ko o' =B°, va deilers 6110
|
a. T ) ovvaptyon f(x)= S 1oyvovy o1 vrobicsig Tov O. Rolle oto |a, B].
X

B. 1<a<e<P

Avor ; z :
1 Av divetal pia 16oTTO

a. Eyovope of =p* = Ina’ =Inp* = Blna=alnp 2. (@ B) =2, B) ,

:Ina lnB t0te TN peracynuatilovue o€

= f(a)=1f(p) f(a) = f(B) ko sQupuolovpe

®. Rolle yia f 1, B].
['o v f 1oydovy ot vrobéceig tov ©. Rolle 2 engom 1 o o P

oto [a, ], agol eivar cuveyng oto [a Bl .

napoyoyiciun oto (o, B) pe f'(x)= In 2 , X>0 xot wyver f(a)=f(P) .
f. Amo 10 epOTNNO €. TPOKLATEL OTL VIAPYEL yA
Ee(a, B) téroro, hote
]né f(a)
f'(&)= 0<:» =0 héE=1E=e
o Elvor a<&<P, ondte a<e<f .
Inp

o Emednq P>e eivar Inf>1>0, ondte f(P) :T >0, emopéveg Kal

f(a)>0<:>ln—>0<:>]na>0<:>a>l
o

Apa l<a<e<P .
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8. 'Eoto f:R—> R pia suvaprnon, 1 onoia sivar rapayoyicipn kar woydet
f'(x)#0 , e k@B xeR
Na dcilere 6Tin f givar covaptnon 1-1.
Adon
‘Ectw 611 f dev elvar covaptmon 1 -1
Tote 0o vdpyoov x,, X, eR pe x, #x, xor f(x,)=f(x,) .
Av X, <X, , tote yww v f woybovv o1 vrobéseg Tov ®. Rolle sto [X,, X,] , apod
glvar ouveyng oto [Xx,, X,] , mapayoyioyn oto (X, X,) xatoyver f(x,)=1(x,) .
Omote vmapyer &e(x,,x,) Tté€towo, wote f'(§)=0 , mov eivor dtomo, apov

f'(x)#0 , yuwkdbe xeR . Apan f eivarcvvéptmon 1 -1.

9. 'Eoto f:R >R pio svvaptnoen 1 onoia sival Tapayoyicipn Kut 16oovv:
o f'(x)#2x , yiukabe xeR
o 1<f(x)<2, yuwkdfes xeR
Na deitets 6TL vAapyeL povadiké x,€(0,1) , dote f(x,)=x,"+1.
Adoq
Apkei va deifovpe 6t ekicoon f(x)=x"+1 & f(x)-x*-1=0, (1)
éyer povodwn piCe oto (0, 1).
‘Eotm n ovvapmon g(x)=f(x)-x’-1, xeR . Onéten (1)< g(x)=0 .
> [l v g wydovv o1 vrobiseig tov O. Bolzano oto [0, 1] , agol eival cvveyng
oto [0,1] wxoiwoyver g(0)-g(l)<0 , oot
e 2(0)=f(0)-1>0, enewdn f(0)>1
. g)=f(1)-2<0, erewdqy f(l)<2 .
Apan eéicmon g(x)=0 £€yel pua, Tovidyotov, piCa oto dwaotnua (0,1) .
» Eivar g'(x)=f'(x)-2x , xeR . 'Exovps
f'(x)22x © f'(x)-2x#0 © g'x)#0 , yaxdbe xeR
‘Eoto 6t e€icmon g(x)=0 é£yxerdvo pilectic x,, X, pe X, <x, oto (0,1) .
o v g wydovv ot vrobéceig tov O. Rolle oto ddotnue [Xx,, X,] , c@od eivat
ouverns 610 [X,, X,] , mapayoyioywn oto (X, X,) Kor g(X,)=g(x,)=0.
Omnote n e€iowon g'(x)=0, &xet pia, tovidyiotov, pila oto (X, X,) , TOL &ival
dromo, agov g'(x)#0 , yuw kdbe xe(x,X,) .

Emopévag n e€lomon g(x)=0 £yxet pia, to oAb pila oto (0, 1) .

Apon eglomon g(x)=0 , omdte karm (1), &yxst povadikn pile oto (0, 1) .
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‘Yrap&n onpefov M(E, £(€)) ¢ C;, dote n sgaxtopévy
¢ C;, 010 M va diépyerar axd o A(x,,y,)

10.’Eoto f:R >R pia suvaprnon n omoia sival mapaymyicyn kat n ypaeiki
TG T phoTeoy Tépver Tov GSova XX ota onueic x, =1 ko x,=2 .

Na amodeilere 6T

f(x)
3

X -

¢. 7o T ovvaptnen G(x)= e@appdélerar to O, Rolle oto [1, 2] ,

B. vrapyer £e€(1,2) térow, dote N epantopévy g C, o©To onueio
M(é, f(é)) , va dépyetar amd to onpueio A(3,0) .
Avon
a. Erewdn n C, tépver tov déova X'x ota onpueic X, =1 kot X,=2 , £yovpe
f(1)=0 xar f(2)=0.
H cvvapmmon G eivau
e ovuveyns oto [l, 2]
o mopoyoyiown oto (1, 2) kot

o woyvel G(=G(2) , apod G(])zf_(—lz)zo Ko G(2)=%2])=0.

Ondte, yio v G egoppdlerar to O. Rolle oto [1, 2] .
B. H epantopévn g C, oto onueio M((‘;, f(Ej,)) Exel e€iocmon
y—f(©)=f'E)(x-8)
Kot diEpyetal anod to onueio A(3,0) , av kot pévo av
0-f(§)=f"€)3-8) < f(E)=f"(ENE-3)
Ondte, apkel va deifovpe dtivmapyer Ee(l, 2) , téroo, dote
(&) =1"(ENE-3)

f'(x)(x -3)—f(x)

Eivae G'(x)= (x—3)
X —

o X#E3 .

ZOUP®mVO. LLE TO TPONYOVLEVO EpOTNLCL, TPOoKLTTEL OTL VvEapyeL & (1, 2) térolo, dote

f'E)E-3)-f(©)
€3

& £(§)=1"(EXE-3)

G'®=0& =0 & f/ENE-3)-1(§)=0
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ANAKE®AAAIQEH

“Ymapén picag — MABog piwv e€iowong
Av 8€hovpe va amodeibovpe 6t edicwen f(x)=0 , &ysu
¢ » Tovhaypetov, pia piCa oto (a, f), totTE:
e Bpiokovpe npogpavn pifo g f, av vadpyet,
s Bpiokovpe 10 covoro Tipndv g f kKarto 0 vo avijkel 6€ av1o, 1)
o Egoappolovpe to ©. Bolzano, ywo. v f oto [o, B] .
» To mokv, pia pila oo (a, f) . To1E:
e Bpiokovpe ™ povotovie g f 1
o Avéyoope f'(x)=0 ., xe(a,p) . tote VEoBETOLNE Ot f Exer dvO
pileg kar Kataiyovpe og dromo.
> Akpifdg, pia pile oto (a, P), toTE apkel va deiovue OtTL £yl
s  TOVAGYOTOV pin, Kot
o 1O TMOAD, pin pila,
pe KetdAANAo cuVELAGIO TOV DO TPONYOVUEVEOY TEPITTOCEMY.
¢ » Toviayperov, dvo pileg oto (a, f) ., tote:
» Bpiokovpe 800 npogaveic pilec, ov vdpyovv 1
o Amodewvoovpe 61t 0ef((a, x,]) ko 0ef([x,,B)) 7
o E@appolovpe to ©. Bolzano yw v f pe xatdrdnio X, €(a, p) ota
dwothpate [, X,] xar [x,, B] .
» To molv, 6v0 pileg, toTE:
s Bpiokovpe ™ povotovio ¢ f ote dwothpote [o, x,] xor [x,, B]
pe X, €(w, p) M
e YmobBétovpe 611 £xet kat Tpitn pilae KOl KOUTAAYOVUE GE ATOTO, EQUPLO-
Covtag To ©. Rolle.
> Akpipog, dvo pileg oto (a, B) . 10Te apkel va deifovpe OT1 £xel TOVAGYL-
otov 800 Kot To ToAD 600 pe Katdiinio covdvacud Tov 00 TPOoNYoUEVEHY
MEPIMTOOEMV.
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AZKHZIEIZ EMNEAQIHE OEQPIAX

Lot

B.

No dwrtondoete 1o Os@pypa Tov Rolle.

T onpaivel yeopetpikd o Osapnpae tov Rolle;

B. No yopoktnpicere Tig mopakdto npotacels pe Zmotd (X) 1 Aabog (A).

a.

oT.

Av pio cvovaptnon f eivoan mapaywyioyun oto [a, P] ko wyver f(a)=f(p),

tote vmdpyer Ee(a, B) , dote f'(§)=0 .

. Av pio ovvapmmon f elvan ovveyng oto [o, ], mopaywyiown oto (o, B)

kot wyver f(a)=f(B) , 10te vrhpyer &e(a, B) . OOGTE N £QATTOUEVY TG
C; oo M(E, f(é)] va gival TopdAinAn otov dova Tov X .

. Av pia ovvaptnon f eival coveyig oto [o, B] . mopayoyicun oo (a, B)

kot f'(x)#0 ywkdbe xe(a,B) , 1616 f(a)=f(P) .

Av woyvovv o1 vrobéseg tov Bewpnipatog Rolle yuo ™ ocvvaptnon f oto
[a, B] , TOTE Yo Tqv ' 1oybovy kot o1 vrobécels Tov Bewpfiuatog evoid-

pecov TGV oto [a, B] .

. 'Eoto pia ovvaptmon f, n onoia eivor napayoyioyun oo K.

i. Avn f éyeldvo pileg, toten ' éyer pia, Tovhayiotov, pila.

ii. Av f'(x)#0 , ywwkabe xeR,toten f &yer pia, To TOAD pila.

Av pia ovvapmnon f eivar ovveyig oto [a, B] , mapayoyioywun oto (o, f)

ne f(@)f(P)<0 wxor f'(x)#0 yw x@be xe(o,B) , tote n f £xer pia,
axpfog pie oto (a, B) .
Av f:lo.B]—> R pic ocvvaptmon, n omoin eivor mopaymyioyun kor dev
wyvovy yw avtiv ol vrobéselg Tov Bemwpipoartog Evdidpecov Tiudv oto
[a, B] , ToTe vWapyer Ee€(a, P) TéTO0, MDoTE M eamTopévn Mg C; oTO
onueio M(&, f(&)) va eivan mapdiindn otov GEova X'x .

.Av f:[a,Bpl> R pie ocvvéaptnon, n omoin sival mopoyoyiciun kot dgv

wyvovv ot vrrobécelg Tov O. Rolle oto [a, f] , tote  f maipver dheg T1g
TIpéG petald tov f(a) wxar f(B) .

a. B. v. 9. | &i. | &ii. | o7.

Pt
o
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e
AXKHXEIZ A AYZH

A. Yzno0éoeigc - Zopunépaocpa tov O. Rolle

Na anodeifete 0TL 01 TOPAKATO GUVOPTHOELS IKEVOTOOUY TIS VTODECES TOV
©®. Rolle oto dibotquo A =[a, f] mov avaeépetal, Kol ot cUVEELD, va Ppeite

ta §e(o,p) ya o omoia wyver f'(£)=0.

X

a. f(x) =x"+2x+1, A=[-2,0] p. f(x) =e—, A=[In2, In4]
X

Na efethoete av ol TAPUKATO GLVAPTNCELS IKAVOTOO0VV TiS vmobicelg tov

©. Rolle oo dwotnuae A, 6tav:

X

X, x<0 & e

kot A=[0,2]
x’, x>0

d. f(x)z{ kot A=[-1,1] B. f(x):{

x—-1, x=

Aivetarm oovaptnon f(x)=(x+Dnux . Na anodeiéete ot

a. Heliowon f'(x)=0 é&xer pia tovidyotov pila oto didotnua (-1, 0) .

B. Heliowon epx=-x-1 é&yet pio, tovidyiotov piCa oto ddotnua (-1, 0).
Aivetarn ooviptnon f(x)=x"'—x’+Ax*=Ax , LeR .

a. Na anodei&ete 0ty v f woydovv ot vmobéceig tov @. Rolle oto [0, 1].

B. Na anodeilere 6tim e€iomon 4x° —3x* +2Ax-A=0, AeR
éyer Tovhdyotov pia piCe oto Sidotnpa (0,1) .

Atvetarn ovvaptnon f(x)=ocvvxInx . Na deiéete ot
a. Ymapyet ée(l,g) , oote 1 epantopévn e C, oto anueio M(ﬁ, f(i))

va givar Tapdiini otov dEovae XX .

B. Hellomwon oex =xInx £&ye pia, tovrdyotov, pila oto (I, g) .

‘Ectew  f:[0,n] >R pie cvvdpton, n onoia givar cvveyng oto [0, m], kot

nopayoyioyn oto (0, ) . Na deilete otu

a. H g(x)=f(x)-nux, wavornowi 11 vrobécers tov . Rolle o710 [0, 7] .

B. He&iowon f'(x)=-f(x)-0px £yet o, tovrdyotov, piCa oto (0, m).
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8.

9

Aivetar n ovvaptnon  g(x)=e*f(x) , 6mov f ocvvaptnon napayoyicyun cto

R ko f(0)= f(%] =0 . Na deifete 6Trondpyer §e(0, % ) TétOl0, MOTE
f'(§)=-£(5)

‘Eoto o covaptmon  ovveyig oto [0, a] , mopayoyioyn oto (0, a) wot

f(x)>0 , ywkdbe x€[0,a]. Av f(a)=ef(0) kot ywr v g(x) = Inf(x)-oax,
x€[0, o] wyvovy o1 vrobicelg tov ®. Rolle oto [0, o], ToTE:

a. Na Bpeite Ty Ty Tov @.
B. Na anodeilete dmivmapyer £E€(0,a) , dote ' (§)=f(E) .

B. Zyéon zAf0ovg pildv tov f xat f

10. Aivetorn ovvapmon f(x)=x*-10x* —15x" —=x +1 .

I 3 4
a. No amodeifete 6T 1 e€lowon % =1 &yel pia, TovAdyioToV
pifa oto dwdotnua (—1, 0) xou pie, tovddyiotov oto ddotnuae (0,1) .
B. Na amodeifete 6tim eéiocmon  4x° —30x* -30x—1=0

£yel pia, Tovddyiotov, piCe oto ddotnue (—1,1) .

11. No Seiete 6t eéiomon:

a. 2x*+ X (x7-1) = x, A=0 &yeddo, TovAdyioTov, pileg oto (—1,1)

B. 8x+2¥x =1, L#0 &yet pio, Tovidystov, pite oto (—1,1) .

I f'(x)=0 — 1 f éxe1pla, 10 odd, pila

12. Eoto f:R—>R pio cuovapmon n omoia eivan mopaymyioyn kot w6yt

fi(x) # 3x*, yww kébe xeR

Na deiete 6t 1 ekiomon f(x) = x°, éyet pia, To wOAV, pilo.

13. Eoto f:R—>R pia covéptmon 1 omoia eivor mopayoyiciyn Kot woydet

f'(x)# -1, yuukdbe xeR

Na deilete 6T C, xarm evbeia €:y=—X £€yovv éva 170 TOAD KOwo onpeio.
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14. Eoto f:R >R pia covipmon pe f(0)=0 , f(1)=1, n omoic eivor dbo
Qopég mapayeyiocwn kot woyver f'(x)#2 yukdbe xelR .
a. Na deiete 6T1 10 T ovvapmon g(x)=f(x)-x* , xeR 1oydovv o1 vro-
Béoerg tov ©. Rolle oto [0,1] .
B. Na deifete otun eéicwon f(x)=x" &yxet o, To TOAD, pilec.

y. Na Bpeite o kowd onpeio g C; xat g mapaforiis y=x" .

15. Aivetaun ovvapmon f(x)=3"+x*-3x-1 .
a. Na anodeiéete 6ty v f woyvovv ot vrobéseig tov . Rolle oto [0,1] .
B. No deitete 0in f €xer dYo, to mOLY, pilec.
v. No Ppeite ta KOwd onpeic TOV ypoPIKOV TUPACTACEOV TOV GCUVAPTHOEDV:
g(x)=3" kat h(x)=-x>+3x+1

B° OMAAA

16. Na anodeifete OTL Ol TAPUKATO GUVOPTIGELS IKAVOTOOUV TG VTOPEGELS TOVL
®. Rolle oto didompe A=[a, f] mov avagépetal, Kol 6T cLvEyEwWw va Ppeite

orta Ee(a, B) , v ta onoia woyver f'(E)=0 .

. flmd & Rty BEL L s a8 Fetende, Aeil ]
—2x -1 x<2

2

17. Zto dumhovd oyfua EXOVUE TIC YPUPIKEG TAPUCTAGELS TMV

napoyoyiowonv covoptiosov f kor g pe g(X)=nux .
Na anodeiete OTU

0 n
a. Ymapyer Ee(0, %) TETOW0, (OGTE Ol EQUMTOUEVES TMV jl 2

C; xar C, otaonueion A(E, (&) kar B(E g(§)) vaeivar maparinhes.
B. Ot ypagikéc mapacthoelg Tmv covaptioenv ' kar h(x)=cvvx &xovv

&vo, TOLAAYLETOV, Koo onueio pe teTunuévn oto ddotnue (0, % ).

18. Eotw f:R—>R pio cuovapmnon, n onoia sivor mapoymyicyun kat oyt
f'(x)#0 , yokébe xeR
a. Na deifete 0T f aviicTpépetar.
B. Na Avoete v e€icwon f(mux)—-f(x)=0 .
y. Avn C; dépyetar and ta onpeie A(1lL3) wxor B(-2,9) kv f(R)=R ,
va Aoete Ty e&iowon 7' (f(x)—6)=1 .
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A. f: yvnolog povétovn - Aviecédrnteg, 1o61nTEC

ZxoAio Amodeiln avicoTiTwv

‘Eotw f:A—> R pio cvvapinon, n onoia sivar yvnoimg povotovn kar o, e A .
ATO TOV OPIGUO TG LOVOTOVING EXOVLE:

o Av 1A, 16t a<P = f(a)<f(P) e Av flA, 16te a<P = f(a)>f(P)

1. Aiverarn ovvapryon f(x)=x"+2x-3.
a. Na dgiete 0T [ givar yvnoiog avovoa.
B. Na ovykpivere Tic Tipég f(e) war f(2) .
v. i. Av xe€(0,1), va dsilete 6T1 f(X)<0 .

uS _BS

o—p

ii. Av a<fB , va dciers 6T1 >-2 .

d. Na Ppeite to limL .
x—»1" f(x)

Avon
a. H ouvapmon f éyermedio opopod 6ko 1o R .

Eivar f'(x)=5x"+2>0, yuukife xeR . Apa IR .
B. Enewdn f1 R, éovpe e>2 = f(e)>f(2) .

y. Enedny f1 R, éyovpe:
i. Av xe(0,1),161e x<1 = f(x)<f(1) = f(x)<0,apod f(1)=1"+2-1-3=0.
ii. a<f = f(@)<fP) = o’ +20-3<P’+2p-3 = o’ —B’ <2p-2a

5 5
335_ﬁ5<_2(a—[3):>u B >-2, apod a-P<0

fTR
4. Eivar Iimf(x)=f(N=0 . T x<1 = f(x)<f(H=f(x)<0 .
x=l"

Onote lim L =—w
x—1" f(x)
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ZxoAio Ewilvon avicwoswv g popens f(x)<f(x,)
‘Eoto f:A—> R pio covaptnon, n onola eival yynoimg povotovn.
o Av fl1A, 6181 o f(x)<f(x,) = x<x, ka1t X€A
o f(g(x))<f(h(x)) < g(x)<h(x) , pe g(x),h(x)eA
o Av fIA, to18: o f(X)<f(x,) > x>x, Kou XEA

o fg(x))<f(h(x)) = g(x)>h(x) . pe g(x),h(x)eA

2. Aiveraun ovvaptyon f(x)=x"+x-2 .

a. Na Mozgte: i. v eéicoon x° +x=2
ii. Tnv avicoon x> .
1 " x'+1
B. Na Mbosts: i. v eticoon f(xX*-2)+2-x=x"

ii. Tqv avicoon f(x*+2)+x <-x-2.

iii. v eicoon fFF(xX)+f(x)=x"+x .

Avon
Eivar f'(x)=5x*+1>0, yua x4fe xeR,
apo. fAR , omdéten f sivan cuvapmon 1— 1. Exovpe:
@i X*+x=2 & X*+x-2=0 & f(x)=1(1) = mei, Apo x=1.
f1
ii. x> &S x(x*+D>2 & ¥ +x-2>00 f(x)>f(1) & x>1.

x'+1

Apa xe(l,+w) .
B. i. f(xX*=-2)+2-x=x’ & fx*-2)=x’+x-2 & f(x*-2)=f(x)
?:: x’-2=x © x*-x-2=0 x=2 | x=-1
Apa x=2 | x=-1.
ji. f(X+2)+x°<—=x-2 & (X +2)<-x"-x~-2

f1
& fx*+2)<f(-x) © X +2<x & x*+x-2<-4

£1
o fx)<f(-1) © x<-1

Apa xe(—w,-1).
7. PO+ =x+x & FPE)+f(x)-2=x" +x-2 & f(f(x)) =f(x)

f:1-1
o f)=xox*+x-2=x ox’=2cx={2
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X +1

X

3. Aiverarn ovvaptnon f(x)=

=

. Na peretioete 1) ovvaptnon f og wpog ™ povortovia.

. Na Mozgts: i. v eticoon x*+1=2¢""

o

ii. Tqv avicwen f(x* +1)<f(5e*7%) .
iii.Tny avicoon In(1+f*(x)) < f(x)+mm2-1 .
y. Na dzitete 6T1 e"f(e”)<n” +1 .
1
5. Na Ppeite To lim ——

=0 £(2x)—f(x)
Avon

x¢' =+ _ 2x-x*-1_ (x-1°

a. Etvot f'(x):2 , :
(e*) h e

<0, ywwkdbe x=1.

Eneid) emumhéov, 1 f eivor cvveyigoto 1, éyovpe fIR.

B. Eivar f1 R , ondte n f eivar oovdpmnon 1 — 1 «ot éyovpe:

% 2 fi1-1
Hya WPopled® s B LB oo et i 8 e
e (]

i. xX2+1=2¢"

Apa x=1.
cs 2 x-2 B x-2 2 e’
ii. f(xX"+D)<f(5e"7) @ x" +1>5%"" © x"+1>5—
5

x*+1 5
>

ry
> < f(x)>f(2) ©x<2
(S

Apa xe(-w,2).

1+ £2(x) 1+ f%(x) PR

iii. In(1+17(x)) <f(x)+In2-1 < In <f(x)-1 o

B0 2 o p(r00) <£1) & 100> 1€ 1) > 1(0) & x<0
€ e

n+1 . o ;
< f(e")<f(n) ©@e">n, movioyvet,

y. Eivaw e*f(e")<n’ +1 & f(eF) <

agov givar e* 2x+1>x , yiok@fe xeR karyw Xx=7 Exovpe € >m .
6. « Eivau limu(f(Zx)—f(x))=f(0)—f(0)=0

f]
o [0 x>0 givar 2x>x = f2x)<f(x) = f(2x)-f(x)<0

Onodte ]imlnix = Iim[;-ln)(}:(—oo)-(—w)=+w :
x—)Uf(zx)_f(x) x—0" f(zx)—f()()
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4. o. Na Mosete Ty séicoon e ' +In(1+x*) = e .

2x-1 x? 2x-1

p. Na Mogte v avicwon  In—;

2 "
v. Na Moete Ty sicwon e' +Inx=e' .
Avdon

a. Mo xeR , éovpe: e":+’+ln(l+x3):e , ().
‘Eoto n ouvépmon f(x) = e +Inx, x>0. Eivar f'(x) = e"+—l—>0,~(mr<dea x>0,
X

Apa f1(0,+»), onéten f civar sovapyon 1 -1,
f:1-1
Enedn, emmhéov f(1)=e , n (DS fX*+D)=f(1) ©x’+1=1x=0 .

B. H avicoon opiletal, dtav
2x -1

]

>0 (2x-Dx*>0 < x # 0 xu 2x—l>0<:>x>15

2x —1

% 2x=1

<e¥ —e™ o hm2x-1)-Ihx’<e" -

Mo x>%, gyoope: In

p f1
<Inx*+e* of2x-N<fE) o 2x-1< X & x-1)>0x#1

2x-1

< In(2x-1)+e
Apa xe(%, Hu(l, +mo) .

2

- 2 2 X 2
y. T x>0 é&povpe e¥ +Inx=¢" < ¥ +In—=¢" < " +Inx’—~Inx=¢" <
X

2 = . a ) £k xed
et +Inx*=e"+Inx © f(x)=f(x) © x*=x & x=1

Apa x=1.

Metaoympatiopéc slicmong — avicwong
Av Béhovpe va Adoovupe pio eéicwon f(x) = g(x)., (1) 1, pio avicwon  f(x) > g(x)
oe éva obvoro A, m omoin dev Advetan pe aryePpikéc pebddovg 1 dev Pploketar n
povotovia g ovvapmnong h(x)=f(x)—g(x) , xeA , 1ote:

e Av g(x) # 0, yio k@b xeA, e (1) < % =1 ko Gewpodps ™
g(x
. f(x) : : — S
ouvéptnon h(x) = ﬁ —1, g omoiag Ppiokovpe T1g pileg 1§ To TPOONUO TG
gix
e Av f(x)>0 wor g(x)>0, yiamkdbe xeA, 10ten (1) < Inf(x) = Ing(x) xat

Bewpodpe ™ ovvapton h(x) = Inf(x)—Ing(x), g onoiug Ppiokovue 115
pilec N T0 TpoOGNUS TNG.
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5. a. Na Moere v elicoon xInx=1-x* .

B. Na Moete Tnv avicoon e .x* <1 oto (0,+) .

y. Na deitets 6TL 1 slicwon e =x &y povadiky pile oto (~1,0) .
Adaoy

a. H ekicmon opiletar oto (0, + ) kot ypapeTol 1600V

]nle—x@lnx—lerzO 5 W)
X X

Ocmpodpe ) cvvapTnon f(x):lnx—l+x , x>0 . Onéten (1) f(x)=0.
X
Eivar f(1)=0, ométe to 1 givar piCa g f.

Eivai f'(x)=l+iq+1>0 , Y kGOe x>0, omdte f1 (0, +) .
X K

Apato 1 eivor n povadikn pila g f, omdte xat g eéicmwong (1) .

B. H avicwon eivar opiopévn oto (0, +0) kot ypdgetat icodvvoo

) 1x}lﬁl I l
Sxhx<l-x" ©@hx<—x<hx——+x<0
X X
a f1
o fx)<0e f(x)<f(l) @0<x<l

X I=x

. %7 ) (=
x"<e™ o Ihnx"<lne

X

Apa xe(0,1) .

-

v. T xe(-1,0) éovpe e =x* & —=1o—-1=0, (2).
e e
Ocwpodpe ) cvvaptnon f(x)=XT~l , XeR , ondten (2)=f(x)=0
L5
. Eiva fx)=2X8 _X€ _2XX _ X(X-2) g yiokée xe(-1,0).
3 . S

Onodte f1(-1,0) .
Emopéveg n e€iomon f(x)=0 é&xerto mord pia pia oto (—1,0) .

e Mo v f wydovv ot vrobécerg Tov ®. Bolzano oto [-1,0] , agod eivar
ovoveyfig oto [—1,0] wm f(—l):~]:~—] =e—-1>0 , f(0)=-1<0, dapa
f(-D-f(0)<0. )

Ondte n efiowon f(x)=0 é&xel pia tovidyotov pila oto (—1,0) .

Apa n egicmon f(x)=0 é&yxeraxppig pia pilo oto (-1, 0) .
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6. Eoto f:(1,+0)—>R pia covapmyon pe f'(x)<0 7w kd@s x>1 ko
f(2)=0. Na Moete v eficmon
(x-Df(x)+2=x
Avon
No x>1 é&uovpe
(x-Dfx)+2=x < (x-Df(x)=x-2

o f(x):x—_? N f‘(x)—x_?:() <1
; 7 x-2
Oewpoidpe T cvviptnen g(x)=f(x)— s Xx>1.
x_
Onéten (1) © g(x)=0 < g(x)=g(2). (2).
Eivan
g,(x):fr(x)_%:‘):rz:f*(x)—(xll)z <0, yiwkdOe x>1,

ométe gl (1,+o) ,apan g eivarovvdptnon 1-1.

Enopévog n (2)%;I xX=2 .

Apo x=2 .

7. Eoto f:(0,+o)—>R pia covapmnon pe f(e)<eln2 xar f'(x)<0 , 1

e+l

KGOz x>0 . No dciCere 6T1 f(1)>1In .
e+1

Avon

Etvat

e+l

: < f()>n2*" —Ine+1) & f()>(e+1)In2—-In(e+1)

s
e+

< f()>em2+m2-In(e+1) < f(1)>f(e)+In2—In(e+1)
& f(1)=In2>fe)—In(e+1) , (1)

Oewpodue ™ ovvapmon g(x)=f(x)—In(x+1), x>0.
Ondten (1) gD)>gle), (2).
Eivar g'(x):f'(x)—%a:{] , Yw k@be x>0,

x_

omote gl (0,4®) ,dpan (2) < l<e, mov wyoveL
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EEiohoeig pe zpogaveic pileg

8. Na Aboete Ty elicoon 3* +4° = 5.
Avon

H eicmon éxet mpogavn Abon v x =2, agod 3* +4°=25=5",

lNoe xeR éovpe: 3*+4" =5 < [%J +(

i) S
5

0.

(1).

Oswpovpe TN GLVAPTION
i] -1, xelR

10 = (2] +(4

Onoten (1)< f(x)=0 xor éovpe f(2)=0.

E]“
5

3
In—+

Eivaw f'(x) = ( -

4Y 4
[gj ]ngd), yw k@le xe R,

o va Aoovpe pia eéiomon
™™g poperc:
Kka® +ApT =puy"

pue O<a<f<y, pPpiokovue
v mpogavi pila kat Swpodpe
Ohovg TOVG Gpovg PE T SOV
mov £xel TN peyorvtepn Paon.

oniadn to y*.

aQov 0<§,i<l , OmOTE lni-:(), lni<0.
5 5 5 5

Emopévog fi R, apan eiomwon f(x)=0, omdte karn (1)

9. Na rboete TV licoon (71— 2x)ovvx+2nux—n=0,

Avon

£yel povadwn pifa to 2.

oto owdotnpae [0, m] .

Bewpovpue ™) cvveyn ovvaptnon f(x)=(r-2x)oovx +2nux—=m , xe[0, w] .

Omndte n doopévn e&icwon ypagetan f(x)=0, xe[0, xn].

P2

Eiva: e« f'(x)=-2cvovx—(mt—-2x)Mux+2cvvx=(2x—-mpx , x€[0, «]
. f'(x)=0<:>x=g N x=0 f x=n X

To mpéonpo g f ko povotovia mg ' eaivovrot

070 OIThavVO TivaKa. f

¢ X710 OLAGTNNO [0,%] , eivor f(0)=n-1+2:0-t=0 wou f! [O,g] .

Ondte 10 0 eivan povadikn pila e f oto [0, E].

¢ X0 dldoTuO (g,n] , givar f(m)=(-m)-(-1)+2:0-w=0 o 1 [g,n]‘

Ondte 10  eivon povadikn pila e f o10 [g S] -

Apan eliowon f(x)=0 £yerdvo, axpiPag, pileg toug apbpovc: 0 kor .
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10.Na Mboete Ty séicoon x* =2" oto (0, +x) .
Avon
¥to (0, +) n eficwon x° =2 éyeL mpogaveic piles Tic X, =2 , X,=4 K

YPAPETUL LIGOSVVULILL

2
Inx*=In2*<2Ihx=x2<2Inx-xh2=0, (1) 1o In2 +00
Oswpovpe ) ovvapmnon f(x)=2Inx—-xIn2, x>0. . + 0 -
2-xIn2 fl—1"

Ondte (1)< f(x)=0. Eivan f'(x)=——, x>0.
X

‘Exovpe f'(x)=0< x =i

In2
H f eivar yynoimg povotovn oe kabéva amd to d10.0THoTe y=x
2 2
0,— 1, (——, +®) , omdte éyet dvo 10 mOLD pilec. _ :
(051 Ly zat) % pites y=2" 7

Apan f éxevakpifdg dvo pilec, Tig X, =2 kv X, =4 .

11.Eoto f:R >R pia ovvapryon pe £(0)=1f(1)=0 ka f"'(x)> 0,y ki0e xR .
a. Na dzilere 6TL vrdpyer povadiké Ee(0,1) térowo, dote f'(§)=0 .
B. Na Moete v eicoon f(x)=0 .
Avon
a. 'a ™ ovvaptmen f oydovv o1t vrobéosic tov . Rolle oto [0, 1] , agov
eivatr ovveyng oto [0, 1] , mopaywyicyn oto (0,1) kot wydver £(0)=F(1).
Ondte, vrapyet éva, tovidyotov, e (0,1) tétowo, dote (&) = 0 .
Enedn f'(x)>0 , yiwkdbe xeR , n ' eivoar yynoiog avéovoa .

Apa to & gival povodiko.

1
B. ¢« Av xe(-,&), 1618 x<& < f'(X)<f'(§)=0, omote f] (—0,&)
emopévag to 0 eivarn povadieh pile g f oto (=%, ¢) .

e Av xe(§ +o), 101 X |l-w 0 E 1 4o

1 -1 =T
x>E & f'(x)> '(E) = 0, onbre £1 [E, +0),| L | F | +
emopévmg to 1 givar ) povadkn piCa g h \-(u)\- /?’/'

f o0 [, +0) .

Apan eicwon f(x)=0 £&yxer axpPidc dvo pilegtig 0 wxar 1.
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B. f: yvnoiog povétovn oe dractipata
12. Aiveror ) ovvapryon f(x)=x'—4x+5.
a. Na pelretfioete 1 svvaptnen f g mpog T povotovia.
B. Na ovykpivete Tig TIpEG:
1 1
i. f(mr) war f(e ii. fl—=| kv f|—
o ()l
v. Av x>2 , va ésifete oTv f(x)>13 .
0. Av xe[0,1), va deilers 61 2<f(x)<5.
e. Av x>1, va deifete oTU:
i, f(x)>2 i, f(x*)>f(x) iii. f(f(x))>13
Avon
a. H ocovaptnon f £xer medio opiopod 6ho 1o R Ko eivon coveync.
Eiva: o f'(x)=4x-4, xeR
o f(X)=0 4xX*-4=0 xX’=1 x=1
To wpdonuo g ' Korm povotovia g f ~% j} o
Qaivovtal 610 duwhavo Tivako. Aniadn - = ¥
fl(-»,1] xor fi[l,+w) f gy | s

=]

.i. Emedn m,ee[l,+o) war f1[1,+0) épovpe m>e = f(m)>f(e) .

1 1 I 1 | |
ii. Emedn —,—e(-o,1] o fi(-00,1] éyovpe —>— = f| = |<f| =]|.
I Y S T Y

. Av x>2, 1618 X,2€[l,+0). Eneidn emmiéov £l [1,+o) éovpe

x>2 = f(xX)>f2) = f(x)>16-8+5 = f(x)>13

. Emewdn fl(—o,1] yuu x€[0,1) épovpe

/Y
0<x<l o fO)2fx)>f() @ 52f(x)>2
Apa 2<f(x)<5, naxdbe xe[0,1).

. i. Av x>1, 1018 &}l , omote J;,]E[l,+oo) g

i1
Enewdn emmhéov £1[1, +) , éyovpe Jx >1 = f(Wx)>f(1)=f(Wx)>2 .

ii. Av x>1, 161 x*>x>1, omdéte x*,x¢€]l, +0) .

S S
Eneidn emndéov f1[1, +0) , épovpe x°>x = f(x°)>f(x) .

f10,+=) F10, 4w

iiLEvor x>1 = fX)>f)=f(x)>2 = }f(f(x))>f(2) = f(f(x))>13.
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! _Inx.

13. Aiverar n suvaptnon f(x)=e'
a. Na pehetijoete 1) ovvaptnen f og wpog 1 povotovia.
B. Na Avozete:
i. v eticoon e —f(2x*+1)=In(x* +1)
ii. Tqv avicoon Ingex>e™ ' —e™™' | 610 (0, %) ;
Adon

a. H ovvaptnon f €yxer nedio opopod 1o ohvoro A =(0, +o) KoL elvor coverne.

Eivar o f'(x)=e“_]—l, x>0 war f'(1)=0
%

f”(x):e""+%>0 , YW kébe x>0, apo ' 1(0,+w).
)

f'1
e Ta x>1 = f'(x)>f'(1)=0.

1

e N 0<x<1 = f'x)<f'(1)=0. x |o i oo
To wpdéonuo g ' Korm povotovia g f £ —/,0/ e
paivovtal 610 Smhavo mivaka. Aniadn £ oy |

f3(0,1] xar f1[1,+m)

B. i. Mo xeR sivmr e —fCx*+D)=In(x*+1) & ¥ —In(x* +1) =f(2x> +1)
& P+ D)=f2x*+1), (1).

Eivon 2x*+1,x*+1e[l,+®) , yuakdfe xeR .
Eneds) f1[1,+0), n f eivarovvapmon 1-106t0 [1,+w) .

Onéten (N x*+1=2x"+1 & x*=0 & x=0. Apa x=0.
s T :
ii. [a xE(O,E) elvan

=l ovvx-1

nux—1 _ecbvx— I" T”J' 1]px—l cruw 1 e

G'IJVX

Inepx >e < Innux —Incvvx >e

o =1

& ™ —Inovvx >e™ —Inmux & f(ovvx) > f(nux), (2)

Eivar nux , covxe(0,1) , ywo kabe xe(O,g) ko £3(0,1) . Ondte

n
o >0 WI(O’E}

N (2)< VX <MUX < NUX > GUVX < aq)x>l<:>acpx>£(p1 > Z<xcg

T T
Apa xe(—, —) .
p (4 2)
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& x<0
14. Aivetar  ovvaptyon f(x)= ’ .
X' =2x , x>0
a. Na pehetioere 1 ovvaptnen f og mpog T povorovia.
B. Na Moete v avicoon f(-3x)<f(-x’), oro duwiotypa (0,+o) .
y. Na Moere v avicoon f(e ™)< f(%] , 610 duaotnpa (0,1) .
0. Na anodsilets 0TL f(e')>f(x+1) , yw ka@Os x>0.
Adon
a. Eéetalovpe v f o¢ npog m ovvéyewr o610 X, =0.
Eivar f(0)=0 ko lim f(x)=0= lim f(x) . Apanf eivan cuveync oto 0.
x—»0" x—0"
e Av x<0, to1e f'(X)=3x">0.
e Av x>0, téte f'(X)=2x-2 «xat
fi(x)=0 < 2x-2=0 < x=1. X |-0 0 L
, , , ™+ = g
To wpoéonuo g ' korm povorovia g f

B.

f/\./

Qaivovtat 6o durhavo mivake. Aniadi
fl (=0,0], f1[0,1] xou fL[1,+).
MNa xe(0,+wo) siva: x>0 = -3x<0 xou x*>0 = —x*<0 .
Enedy —3x,-x"e(-»,0] war f1 (-o,0], &povps:

f(-3x)<f(-x%) j:; -3x<-x* & x*-3x<0 & x(x-3)<0 & 0<x<3
Apa xe€(0,3).

Lee™®<],

IN'o xe(0,1) esivar 0<x<l = -1<-x<0 = ¢
Emeidn e"",%e[o,l] ket fI[0,1], &yovpe:

f‘(e")cf[lj = e"‘>l = —x:z»lnl < 0<x<In2
2 2 2

Apa x€(0,In2) , agod In2<l .

.JTwkdfe x>0 sivar: e* >1 kar x+1>1.

Enewdsy e*, x+1e[l,+m) war fh[1,+o) éxovpe:

f(e")>f(x+1) & e* >x+1, nonoiun wyveL yw ke x>0 .
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15.E6to f:R—>R pia cuvaptyon 1 omoia sivar d%0 gpopéic mapaymyiciun kat
wyvovv: f'(x)>0, ywe k@B xeR ko f'(1)=0.

a. Na Ppeite Ta dSwwoetijpata povortoviag g f.

B. Na Moete Tig eilo@o81g:

i. f3—-x)=1(0), otodwdoTnpa [2,+x) .

ii. f(e"‘)=f(lJ , 6to daotnpa (0,1].
X

Adon
a. ‘Exovpe f'(x)>0 , yiwkébe xeR , omote f'IR .
1 , r X |-o0 1 +00
« [ x>lf>f(x)>f(l)=0 2 T//(l’/+
o T BT LD £l T~ |—

To wpoonuo g ' korn povotovio g f @aivovrol otov TOpUTAVE TIVOK.
Anhady  fU(-oo,1] ka f1[1,+0) .
B. i. o xe[2,+4»), eivan x22 = —x<-2 = 3-x<1.
Eropévarg 3—-x,0e(-»,1], yiakdde x=2 .
Eneidfq fi (- ,1], n f eivar suvaptnon 1-1 ot0 (—.1].
Onote f(3—x)=f(0) © 3—-x=0 < x=3.

Apa x=3.
ii. Mo xe(0,1], eivar 0<x<1, onodte:
§ —lg_ %<0 = 0<l-x<l =>1ce™ e
1
e —=1
X

Emopévag e ,le[l,+oo) , k@B xe(0,1] .
X

Ernedny f1[1,+w), n f eivar ouvipmon 1-1 oto [, +o) .

1 11 .
— & —=— e =x
X e X

Onéte f(e'™)= f(l] & et =
X
y=x=]

= ef=y+l ©y=0 x-1=0 © x=1,

a@ol e*=x+1, yuwkdbe xe€R Kot to ioov ioydel povo yio x=0 .
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Az6de1En avicotfitov pe Ponbnrikf ovvéprnon

16.'Ecto f,g:R—>R &b0 mapayoyicipss svvapticag pe f(0)=g(0) 1 1ig
omoigg woyver f'(x)<g'(x) , yw k@0 xeR . Na Bpeire T oyeTiki Oion
tov C; ka C,.
Adon
Oewpovpe ) cuvaptnon h(x)=f(x)—g(x), xeR. Eivar h(0)=f(0)—g(0)=0 .
‘Eyovpe h'(x)=f"(x)-g'(x)<0 , yuwkdbe xekR.
Apa h] R, ondéten h eivarovvapmon 1-1.
hil-1
Eiva: o f(x)=gx) < f(x)-g(x)=0 < h(x)=h(0) © x=0
hl
o f(x)>g(x) @ f(x)-g(x)>0 < h(x)>h(0) < x<0
o f(x)<g(x) © x>0

Emopévog: o H C; xan C, tépuvoviar oto onueio pe tetpnpévny x=0 .
« H C, eivan whvo and Cs , 0tav xe(—w,0) xut

KATm and CH , otav xe(0,+wo) .

17.Eoto f:(0,+0)—> R pia covaptnon pe f(1)=1, yua tqv omoia woydet

x-1

xf'(x)+1<xe'” , yio k@bs x>0

Na deifere 6T f(x)<e'' —Inx , ywa ka@fe x>1 .
Avon
Apkei va dei&ovpe 6L
f(x)<e*'-Inx & f(x)-e*'+Inx<0 , yua kébe x>1
Aewpovpe ™ ovvapmon g(x)=f(x)—e*' +Inx , x>0 . Eivar g(1)=0 .

1
Exoope g'(x)=f'(x)—e"" +—<0 , ywwkdbe x>0, agol yw k@be x>0, givar
X

x=0
xf'(x)+1<xe*™ <:>> f'(x)+l~<e""' o fi(x)-¢e*! +l< 0
X X
Ondte ) ovvaptnon g sivol yvnoimng gdivovoa.
Emopévag, yio ke x>1 givar
gx)<g(h=f(x)-e""+Inx<0=f(x)<e*' —Inx
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18.'Ecto f:R—>R pia cuvaptnen n onoia civar mopayoyicwpn pe cvvern

TUPAY®YO KUl 16YHOVV:
f'(0)>0 ko f'(x)#0, ywe ke xeR

a. Na dzifete 0T f sivar yvnoiong aviovoa.

B. Na Moete v avicwon f(gpx)>f(x) , oto ddemnpa ( —% , % ).

v. Na Mogte v edicwon f(2x)+e" =f(x)+1 .

Avon

a.

H ovvapmon f' eivaiovveyic ko yu kébe xe R éyovpe f'(x)=0 .
Ondéten ' Swrnpel mpdonpo.

Enedn emmhiéov woyver f'(0)>0, sivar f'(x)>0 ywwkabe xeR . Apa f1R.

1%
. Ta xe(—g,g) gyovpe f(epx)>f(x) < epx>x < epx—x>0, (1).

Ocopovpe T cuviptnon g(x)=epx—Xx , X &( —g , g ).

Eivar g(0)=0 , omdéten (1)< g(x)>g0), (2).

‘Eyovpe

g'(x)= ], -1= l—cu:.r‘x = ml“ﬁx =e@’x >0, Y1 kGOe xe(—E, O)U(O,E).
ouv X oLV X ouV'X 2 2

Eneidn emmhéov n g sivor ovveyig oto 0, &povpe 6Tt gl ( -% , g ) .

Onéte M (2)<:>0<x<g. Apa xe({},%).

Eivar f(2x)+e" =f(x)+1 < f2x)-f(x)+e" -1=0, (1).
H eficmwon &yer mpopavi) pila to 0.

e Av x>0, totE!

f1
o 2Xx>x & f(2x)>f(x) © f2X)-f(x)>0 xm

e e >loe"-1>0
Omote f(2x)—f(x)+e* —-1>0 .
e Av x<0, to1e 6pown éxovpe f(2x)—f(x)+e* —-1<0 .

Apa n e€ioman £xetl povadikn pifa 1o 0.
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Ezilvon eéiochocov — avichocav pe 1t Pondnrikf ovvéprino
F(x) = f(x+¢) - f(x)
Zx0Aio ‘Eoto f:A—>R pioocvvapmon pe f'1A ko covaptnon
F(x)=f(x+c)-f(x), xeA xar c¢c>0
Eiva: o F)=f"(x+c¢c)-f'(x), xeA .

B
e x+c>x >f(x+e)>f (X)) =>F(x)>0, xeA, onéte F1A.

Tn ovvapmnon F v ypnoyonowodpe yio my enidvon e£l0@oE®V TG HOPPNGC:
o f(x+c)-f(x)=0< F(x)=0
o f(g(x)+c)—f(g(x))=0< F(g(x))=0
o fg(x)+c)-f(g(x)=f(g,(x)+c)-f(g,(x)) & F(g,(x)) =F(g,(x))

Opota, Advovral Kol avicOOELS TG TUPUTAVE LOPPTS.

19.Eoto f:R—> R pia svvaptnon pe f(3)=1(2) kor f'? R . Na Moers:

a. v eicoon f(x+1)-f(x)=0 B. v avicoen f(5x+1)>f(5x)

y. v elicwon (x> +2)=1f(x*+1) .
Avon
Oempodue ) ovvapmnon F(x)=f(x+1)-f(x) , xeR .
Eiva: o FX)=f'(x+1)-f'(x), xeR «at

e X+I>x r:i1"'()41+])>f'()-()::- F(x)>0, yukébe xeR , omote F1 R.

‘Eyovpe:
0. f(x+1)—f(x)=0 & F(x)=0 < Fx)=FQ) & x=2 [FQ2)=f(3)-f(2)=0]

F1
B. f5x+D>f(5x) = fGx+1)-f(5x)>0= F(5x)>F(2) <@ 5x>2 < x>§

. f(C+2)=f(x> +1) o F((x> + D) +1)-f(x* +1)=0 & F(x* +1) = F(2)

F1-1
oxt+l=2ox=1x=]l | x=-1

20. Aivetar n ovvaptyon f(x)=e'(x* +2) .
a. Na deilete 611 01 ouvapTijoeg f ko ' givar yvnoing adovose.
B. Na Moere v avicoon f(x' +2)+f(x* +3) > f(x* + D +f(x* +4), (1).
v. No Mogte v eéicoon £(2x' +2)—f(2x* +2)=f(x* +1) - f(x* +1) .
Avon
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a. H ovvapmon f €xernedio opwopod 1o A=R . Eivau
o f'(X)=e"(x*+2)+e" - 2x=e"(x+2x+2)=e"[(x+1)* +1]>0,
Yo k60 xeR , omote f1 R .
f'(xX)=e*(x* +2x +2)+e*(2x +2) =e" (x> +2X + 2+ 2x +2)
=e* (X’ +4x+4)=e"(x+2)* >0, yue kébs x# -2 .
Aol emmdéovn ' sivarcvveyigoto —2 , épovpe 6t 'L R .
B. Havicoon (1) opiletarog 6ho 1o R ko ypaperat i1codvvapua:
f(x*+2)-fx* + ) >3 +H)-f(x*+3), (2)
Ocopodpe ™ covapmon F(x)=f(x+1)—f(x) , xeR . Eivau

e F(x)=f'(x+1)-f'(x), xeR .0Ond1en Q) F*'+D)>Fx*+3), (3)

1
e X+I>Xx 2 X+D>X) =2 x+D)-f'X)>0=> F(x)>0,yukdbe xeR,

ondten F elvar yvnoing avéovoa.

Fi
Apan B) e xX*+1>x*+3ox X -2>0x*+D)(x*-2)>0

& x =250 & xe(-», —V2)UR2, + o)
Apo x (-, —\/E)u(\/f, + o) .
v. H doopévn eicwon opiletaroto R kot yphoetar icodvvapa
f2(x" + )= (2(7 + 1)) = f(x* + ) - F(x* + ) =
o F(2(x* + 1) - +1) =F (20 + 1)) -F(P +1) , (4)
Oempodpe ) ovvapmon G(x)=f(2x)-f(x) , xe(0,+») .
Onéten (4) =G +1)=G(x* +1), (5). Eivan
G'(x)=2f"(2x) - f'(x) = (f'2x) - f'(x)) +f'(2x)> 0, x>0, agob, yo x>0 givou
e 2x>X r:1> f'(2x) > f'(x) = f'(2x)-f'(x) >0
o« f'(2x)>0
Ondéten G elvan yvnoimng avEovoa oto (0, +©) , emopéves givar 1 -1, apa
nGex'+l=x"+lox'-x=0=ox’x -1)=0
SXE-DE+D=0cx=0 § x=1 4 x=-1

Apa x=0 1 x=1 1 x=-1.
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21. Aivovtau ot cuovapticsls f(x)=In(x-1)+3 ko g(x)=e" - Xt .
a. Na Bpseite v sicoon ¢ spantopsévng gvlsiag & 6T YPUQIK) TUPd-
otact e f mov diépyetar and To onusio A(0,1) .
. Na dcilere 6T1 ) mapandve evbeia & epanterar g C, o¢ éva, akpipog
o psio, To omoio va Ppsits.
Adon
a. H ovvapmon f &yxer medio opiopov 1o chvoro A =(1, + ).
Eivoan f'(x) :I—, x>1.
o 'Eoto (x,,f(x,)) 10 onpeio enagig kon & 1 epamtopévn g C, o€ auto .
1

"Exovpe 8:y—f(x0)=f’(xo)(x—xo)c:ry—ln(xo—I)—3=X l(x—xn).
-
e Eivar A(0,)ee = 1-In(x,-1)-3= ] ](O—Xo)
X, —
X
< In(x, -1)——2—+2=0, (1).
X, —1

Bempovpue T cVVapTHoN h(x)zln(x—l)—i]JrZ, XeA .
x_
Eivat h(2)=0 , ométen (1)< h(x,)=h(2) , (2).
1 x=1=x 1 1
= 5 = + 3
x-1 (x-1) x-1 (x-=1)

Ondte n h eivar yynoing avéovoa, dpan h sivor covaptmon 1-1.
Emopévocn )< x,=2 .

‘Exovpe h'(x)= >0, ywkébe xeA .

H eiowon g epantopnévng € &ival y—ln(2—1)—3=%(x—2)<:>y=x+l ;
Onote e:y=x+1.
B. Eivar g'(x)=e"-2x . xeR . Hevbelo & epantetar g C, oto onueio mg
M(x, g(x)) , OV KoL Hovo av
Meeg g(x)=x+1 e -x*=x+1, (3)
{g'(X)=7~s®{g'(X)=1 @{e‘-2x=l s (4
H ) oe*=2x+1, onéten B)o2x+1-x*=x+1x’-x=0
Sx(x-N=0=x=0 1 x=1

Agkti givarn Ty} tov X =0 7ov emainBever 1ig (3) ko (4) .

Apan evbeia & epamterar g C, , povo oto onueio M(0, 1) .
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e
AXKHXEIZ A AYZH

A. f: yynoleog povétovn - Avicdrnreg, r1obé1n1eg

1.  Aivetaun ovvapmon f(x)=x"+5x-6 .
a. Na deifete 6T f givon yynoimg avéovaa.
B. Nuo ovykpivere Tig Tipég () xon f(3) .
y. i. Av xe(l,2), vadeilere omt f(x)>0 .

7

il. Av A>p, vodeifete oTL
h—p

. 1
6. Nao Ppeite o lim— .
x—=1* f(x)
2.  Aivetain ovvaptnon f(x)=x"+2x-3 . Na Moerts:
a. v elicoon x’ +2x=3

B. T avicohoe:
3

- ii. e +2e">3
x +2

. X<
y. 16 eEohoes:
i f(e*-1)-2x=x"-3 ii. f(x’+x-3)+x"=-2x-3

0. No efetdoete av vTdpyeL TO limL .
x=l f(x)

3. Aivetain ovvépmnon f(x)=x—In(x*+1).
a. No peketioete ) cuovapmon f g mpog 1 povotovia.
B. Na Avoete:
i. mvefiooon x=In(x’+1) ii. mvavicoon f(x*+1)>f(e")
iii.mv eéiowon e —1=1>*(x)

y. No deifete 6Tt In(n’ +1)+f(lnm)<n .

6. Na Bpeite o Iimln—x ;
x-0 f(3x) —f(2x)

. Av f(a)<0, vadeifete 61 e <1 .
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4.  Aivetarn ovvapmnon f(x)=x"+Inx-1 .
a. Na Bpette 116 pileg kot 1o Tpdonpo g cvvaptnong f.
B. Na Mboete v eéicmon (x° +1)* +In(x* +1) =1 .
v. No Aeete Ty avicwon xe¥ >e , 610 (0, + ) .

. . . X" +1
8. Na Avogte v avicwon  In :
X +

> X+ - (x*+1)° .

5.  Aivetain ovvapmnon f(x)=

X +1
a. No peketioete ) ovvapmon f g mpog ) povotovia.
B. Na Abvoete:

i. mvavicoon f(5x°)> f(8x” +8)

ii. v eiooon (x> +Df(e* -1)-x'=0.
Inx

. Na Bpeite to lim :
Y Bp =0 £(2x + 1)~ f(x +1)

6. Aivetain oovapmnon f(x)=x—In(l+e") .
a. Na peiemioere 11 ovvaptioelg f kar ' og mpog ) povotovia.
B. Na Moerte:

i. mvavicoon 2f'(f(x)+1In2)<1

1+¢*

:]=1’.‘F(x_x3)
l+¢*

ii. v e€icoon f '[]n

iii. v e€icoon f(x)+2f'(1-¢€*)= ln%

Inx
. No Bpeite to lim ———— .
v Bp =0 f(x)+1In2

X

7. Aivetoam cvvapmon f(x)ze— , x>0 .
X

Na Aooete v avicwon f(x)+1>e+Inf(x) .
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8. Aivetain ovvapmnon f(x)=e “+Inx—-1 .
a. Na ppeite tig pileg kot to Tpoéonuo g f.

B. Na Avoete:

I-nux _ Jl-owwx

i. v ekiomon e e =—Ingpx , 010 dboTNUL (0,%)

X 1-x

ii. v avicoon e —e'™ >Inx .

" Inx
. No Bpeite to lim ——— .
Y. Nefp o (x— (%)

9. No Moete:
a. v eiocwon e + In(x*+1)=1

2

+1
pB. v avicoon In 2
X+1

o 2
>e"—¢"

r 2— -
y. mvelicoon ¢ +Inx=¢"

10. Aiverarn ovvéptnon f(x)=e* +x +ovvx .
a. Na peietioete v f mg mpog ™ povotovia.
B. Nuo anodeilete dtu:
i. f(epx)—e* >x+ouvvx , yiakdbe xe(0, 325 )
ii. f(e*' =1)>f(Inx") , ywo kG0 x>1

iii. f(e*)>f(l+nux) , Yy kabe x>0

11. Na Moete:
a. v elicoon xInx=1-x’

B. ™V avicoon e 'x*>1, oto (0, +®) .

12. a. No Mboete v e€icoon e =x"+1 .

B. Na amodsifete 6Tt 2e™ <e(2—-ovv’0) , yuu kbe OeR .

xInx+a , x>0
13. Aivetarn cuvéptnon f(x)= ; :
nux+In(l+a”), x<0

Na Bpeite Tig Tipég Tov 0, Y T1g onoieg N f eivan ovveyng oto x, =0 .



24 Epapuoyéc Movoroviag 97

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Na Bpeite ) oyetiki] 001 TOV YPUPIKOV TOPUCTACEDOV TMOV GOLVUPTNGEOV

f ko g, Otav:

a. f(x)=x"+3Inx «xar gx)=1+Inx
B. f(x)=x+7+Inx «kar g(x)=8x—-7Inx
y. f(x)=Inx «wm g(x)=x-~l—

X

X

e —1

6. f(x)= Kol g(x):%

No arodeiete O0tt 01 opakdto eSiomoeig £xovy akpipog pio piCe oto dwdomuo A.
a. X' +X=0ULVX , A=(0,§) B. In(e* —x)=ocvvx , Az(O,%)

y. e=x*, A=(-1,0)

Aivetar 1 oovapmnon f(x)=e* —x—-3ovvx .

Noa deilete oTL:

; e —x
a. H elicoon
GLVX

=3 é&yet axpifog pia piCe oto ddotnpa (0, g ) =

. 1
B. Ymdpyer povadwkd x, € (0, g ) , yw To omoio dev vhpyerTo lim ﬁ :
X=X, X

‘Ecto f:(2,+xw)—> R ploe covapmon pe f(3)=0 ., yw v omoin woydet

f'(x)<0 yw kabe x>2.No Aoete Ty e€icwon
(x-2)f(x)+3=x

‘Eoto f:R—>R pia covapnon pe f'(x)<0 yw k@0e x e R . Na deiete ot

a. f(2Q)-f()<e’ —e B. f(3)-ovv2 <f(2)-covv3
y. f(Q)+e* <f()+¢’ 4. f(2)—ovv2<f(l)—ovv3

Eoto f:(0,+o)—> R pia cuvapmnon pe f'(x)<0 yuxabe x>0 .

Na deikete 6tU

e+l

. f(e)=eln3
> av f(e)=eln

a. f(m)<e+ovve+l, av f(e)=e B. f(1)>In
e+

Y. f(e)<]nl;—f . av f(2)=eln5 .
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20.

21

22,

23.

24.

25.

26.

EEiohoeig pe zpogaveic pileg

Noa hvoete 11 eE1I0MOEIG:
a. 5°+12* =13F B. 3 +4" =5

Na Aooete v eicmon  2xnux + 26uvx =7 , 61O ddoTNUO [—g % g} ;

Na AMoete y eéicoon x* =4" | oto Sbomqpa (0, +©) .

Na Avcete 116 eloMoelg:
a. e =(e-Dx+l1 B. 3" =2x+1

‘Eoto f:R—>R pia covapmmon pe f(1)=f(2)=0 kar f"(x)<0 , yw xibe

xelR.

a. Na deifete 6tLvdpyet povadikd Ee(l,2) tétowo, dote f'(E)=0 .

B. Na Adoete v e€icoon f(x)=0 .

B. f: yvnoieg povétovn oe diactipata

Aiveton 1 covéptnon f(x)=x"—6x+7.
a. No pekemioete ) cvvapmon f g mpog ) povotovia.

B. No ovykpivere T1g TIéG:

i f(%) 6 f(%) i, f(x) o £0)

v. Av x<l, vadeifere f(x)>2.

0. Av x€[1,2), vadeifete om1 2<f(x)<59.

Aivetar 1) cuvdptnon f(x)=x’—6x>+9x 3.
a. No peietioere ) cvvapmon f ©g mpog 1 povorovia.

B. Na ovykpivete tig ipég f(e) ko f(3).

v. Na Adoere:

i. mvekiooon f(nux)=f(ovvx)

ii. mvovicwon f(3+x7)<f(3+2x%)
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27. Aivetain ovvéptnon f(x)=Inx—x.
a. No peieticete ) cuvapmon f mg mpog 1 povotovia.
B. Na Avoete v avicwon enux <e™ oto dkompa (0, ) .

}(2+3 2

y. No Aboete v eficwon In——=2-x".
2x° +1

= 0
28. Aivetarn ovvapmnon f(x)= . ) =
2x—-x", x=0
a. Na peietioete ) ovvapmon f ©g mpog ) povorovia.

B. Na Mdcete qv avicwon f(—2x)>f(—x7) oto dwwoyua (0, +0).

y. Na Adocete v e€icwon f(e*) = f(%] oto Sdotpa (—1,0).

(=]

Na anodeifete 6Tt f(x+1)>f(e*) , ywn x4be x>0.

29. Eoto f:R >R pio cvovapmmon 1 omoia sival 800 @opéc mopaymyioym kot
wydouvv:
o f"(x)<0, yuakdbe xeR e« f'(1)=0
a. Na Bpeite ta Swotipate povotoviag g f.
B. Na Avoete v e€lomon
i. f{2-x)=f(3) ot (-»,0) ii. f(e“):f(%) oto (1,2)

X —

y. No deibete 6tin ekiowon f(e*7) = f[l] £xetl povadw pia oto (1,2) .
X

| & Ax6de1ln avicotfitov pe Ponbnrikf cvvéprinon

30. Eoww f,g:R—>R &0 napayoyioyes covaptioeg pe f(1)=g(l) xor wydet
f'(x)>g'(x) , e kdbe xeR . No Bpeite ™ oyetc} 8éon tov C; wor C, .

31. Eoto ma cvvipmon f:R—>R, ya ™y omoie wybouv f(0)=0 ka
f'(x)<2x—ovvx , yie k@be xeR .
a. Na deifere 6t f(x) > x> —nux , ywwkdle x <0 .
B. No Avoete v eficwon  f(x) = x* —nux .

y. No Bpeite to  lim f(x) .
X=—»==0



100 24  Epapuoyéc Movoroviag
32. Eotw f:R—>R pia covapmon pe f(0)=0 1 omoia eivon mapayoyicym kot
wyvel f(x)+f(x)>e™, yukdbe xelR .
a. Na deifete 611 f(x)< i‘ , Ywwkafe x<0 .
=
B. Nuo Bpette o lim f(x) .
33. Eoto f:(0,+%)—> R pin covépmon pe f(1)=0 n omoix eivar mapayoyioym
kou oyver X f'(x)>1-xf(x), yiekabe x>0 .
; 5 Inx .
a. Na deifete omL f(x)<— ., Y xdbe x€(0,1) .
X
B. Na Bpeire o lin'(ljf(x) ,
34. 'Eoto pw covipmon f:(0, +0) >R pe f(m) = 0. Av, yi kd0e x> 0 1oydet
xf'(x) < f(x)+x’ovvx, va deifete 61t f(X) < XMuX , Y0 KAOE X> 7.
35. Eoto f:R—>R pia covapmon 1 omoia sivatl mapayoyicymn pe coveyn mapé-
YOYO KUl 15 00VV
f'(0)<0 wxou f'(x)20 , yuwxabe xelR.
a. Na deifete 0Tun f eivor yynoing divovoa.
B. Na Adeete v avicwon f(epx)>f(nux) , oto (—g, % ).
y. Na Aboete my eicwon f(x*)—Inx=f(x).
36. Aivetonn ovvapmon f(x)=(x"+1)e* =1 .
a. Na peietnoete ) cvvaptnon f g mpog ) povotovia.
B. Na Aoete v e€iowon
fle* -+ f(2x)=1(x)
37. Aivetarn ovvépmnon f(x)=e ™ +x—-1 . Na Moete:

a. ™V avicoon f(x)<f(x*)+Inx

B. mveticoon e —1+f(x’)=f(x"), oto ddotnpa [—1, +o) .
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

Ez{lvon clichocav — avichocov pe tq Pondnrikf ovvapinen
F(x) = f(x+¢) - f(x)

Eotw f:R—> R pic covapmon, 1 onoia eivar napayoyioyn kain ' eivar
ywnoiog avéovoa. Av f(5)=f(4) , va Looete:
a. v ebicoon f(x+1)-f(x)=0
B. v avicoon f(2x+1)>f(2x)
y. mvekicwon f(x'+5)=f(x"+4) .
Aivetoan ovvéptnon f(x)=2(x-2)Inx +2x° -1 .
a. Na deiete 0TLn ovvapmmon ' eivon yvnoing avéovoa.
B. Na Adoete TnVv avicwon
f(x +2)+£(x%) < £(x* +2) +1(x%)

Aivetarn ovvéptnon f(x)=e* (x> +3) .
a. Na deifete 6L ovvapmmon ' eivor yvnoing adéovoa.
B. Na Adoete v avicwon

£f2x*) + 2f(x +2) > f(2x + 4)+ 2f(x?) , o0 (0, + )

v. No Acete v eicwon
f(2x* +6) —f(2x” +6) =2f(x" +3) - 2f(x* +3)

Epantopéveg
Aivetar m cuvapmon f(x)=x"—6Inx . No Bpeite v gpantopévn g  C,
oL SEpyetTal amd to onueio A(0, 4) ,
Aivetar n ouvapmmon f(xX)=nux , x€[0, ] . Na Bpeite TI¢ EQUTTONEVES TNG

, . . . i T T
Ypagkng mapdotacns g f mov diépyoviar and to onueio A( 5 5) :

Aivovtar ot cvvapticelg f(x)=In(x —2)+4 kot g(x)=e* —x".
a. Na Bpeite v elomon g epantopuévng evbeiag &€ g C; mov dipystar
a6 to onueio A(0,1) .

B. Na deiete 6tm nopandve evbeio & epdmteranmg C, ., axpiig ot £va onpeio.

Na Bpeite TIC KOWEG EQATTOUEVES TV CLUVAPTHGEMV:

el

f(x)=2¢"-1, x20 xm gx)=-x"



24 Epapuoyéc Movoroviag

45.

46.

47.

48.

B” OMAAA
Aivetarn oovaptnon f(x)= SlEE , xe(0,m) .
X
a. Na deifete 6T f eivan yynoimg @divovoa.
B. Na deitete otu:
i. ﬂﬂ>§ , Y k@Be x,ye(0,m) pe x<y
Ny
" 2x : L
ii. qux <— ., ywoxabe xe(—, n)
T 2
v. No Bpeite to  lim e
T MNUX —2X

b
X=—p—
)

Ailvetarn ocovaptnon f(x)=e *+In(x+1)-1 .

a.

B.

Y.

Na Bpeite 116 pileg kot to pdonpuo g f.

Na Avoete:

2
X

041 ef =¢*
=~

i. v eficwon %-i‘ 2Inx =1 il. v avicoon In

e x+1 e"‘ ’

No Bpeite to lim M S ;
-0 fe¥)—f(x+1)

Aivetar 1) cuvéptnon f(x)=x—In(x* +1) .

a.

B.

Na deitete otun f givar yynoimg avovoa.

2x-1)* +1

Na Avoete v avicoon X —2<In— :
X"+ 2x+2

Na deikete 611 f(]n(x“+]+ 41 l}]{f((x“ﬂ)—xz) , YW kGO xeR
X

Na Moete my ekicwon (4x” +1)e ™ =1 .

Na deilete 6TL e* :>l+><1+%}412 , yue kGbe x € (0, +0) .

Na anodeilete 6Tl O1 YPUPIKES TUPUCTAGELS TMV CVVUPTHGEMV:
3

h(x)=e"—x kot (p(x)zx?+l

dEYOVTOL KOWVY] EQUATOLEVT] OTO KOWO TOVS opLeio.
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49. lNaxdfe x>0, vo deilete 61U
Inpx < x(2 4+ ovvx)
50. Na amodeifere 611, Y10 kGOe x >0 1oydeL:
a. (I+x)"'>1+vx, veN pg v=2

v(v=1)

B. (1+x) >14+vx+ x*, veN pe v>3

51. a. Na Mdoete 116 eéomoerg:

3 2
X% 2x 3 ss X 4x+] X+l v T 0

i. e T -7 =x-% ii. e —-e +X

X

B. Na Adoete qv avicwon  e* ' +x*>2 .

I-ocvvx
52. Aivetarn ovvapmon f(x)= X
0 , x=0

, x>0

Na d¢iCete 0Ti epuntopévn g C, oto X, =0, eiverwévw andé ™ C, oto
Subotnuo (0, + ) .

x> ,x<0

53. Aiveroin ovvapmon f(x)={ :
x>0

x+1

a. Na deifete 6un f aviiotpéeetan kat va Bpsite my 7' .

B. Na ppeite ta kowd onpeia tov C, Kot Cer -
54. Eoto f;(o,%)—ﬂ@ wio suvéipmon pe f(%):% ko f(x) =X xe(O,%).
X
Na dgiEete otv f(1)>1+mpul .

55. Eoto f:(0,+»)—> R pic covapnon pe f(e)=eln2, f"(x)=ln(x+]) ,x>0.
X

e+l

Na deiEete 6ti: (1) <In

€+
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56.

8T

58.

a9,

60.

Aivetar 1 ovovapmon f(x) = Inx :

Jx

a. Na deifete o1, Yo v f woydovv o1 vobéoeig tov O. Rolle oto [4,16].
B. Na peietioets ) cuvapton f ©¢ mpog I povotovio.
y. No Mboete my eflomon x* =227 | x>0 .

X

Aivetarn oovaptnon f(x)= 2. , x>0.
X

a. Na deifete 611 Yo T ovvapnon f woydovv o1 vrobéoelg Tov . Rolle oto
ddotnua [In2, In4].

B. Na peietioets ) cvvapton f og mpog T povotovia.

2

y. No hboete v elicoon 2° =e™, oto dibomua (0, +o0) .

Aivetar n cvvaptnon f(x)=(x-1)Inx.
a. Na peketioete ) cvvaptnon f g mpog ™ povotovia.

B. No deifete 61t (0+1)* >a*" , yo kG0 o >1.

(mux)™"

y. No Acete v eicwon
(covx)™™

=gpx , OTO drdoTnu (0,%) :

Aivetar 1) cuvéptnon f(x)=x’-3Inx.

a. Na peietioete ) ovvapmon f ©g mpog ) povotovio.
B. Zto dubotnpa (0, % ) va Moete v avicwon Ince’x <ouv'x —nu’x.

y. No Avoete v eéicoon f(x*+3)+3In(x* +1)=(x"+1)’.

2
e* -1, x<0
)

-x

Aiveton ) ovovaptnon f(x) = :
xe* , x>0

a. No peketfiicete ) cvvapmon f g mpog ) povotovia.

B. Na amodeiere ot1 f(e™ —1)<f(-2x) , yuiwkébe x>0.

y. No Avoete v e€icwon f(2e” ) =f(6-2x) oto Stdotqpa [0, 2].

=4

. Na amodeifete o1 f[ & ] S f(i,] , yu kGBe x>2 .
X X
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61.

62.

63.

64.

o— ,—m<x<0
X
Aivetar 1 oovapmon f(x) =1 0 , x=0
3
2e' —%—x+[3, x>0

a. No Ppeite tig Tyég tov « , f yw tig omoieg ) f eivon cuveyic.
B. Na peiemioete ) ovvaptnon f wg mpog ) povotovia.

y. No Aoete v eicwon f(e"z -3)=f(-2) .

‘Eoto f:R—>R pio ovvapmnon, n omnoio eivol mapayoyiowyn pe ocvveyn

TOPAYOYO KUl LoYVOVV:
o f'(x)#0 , yuwkdbe xeR
o f'(0)<0
a. Na deilete omin f elval yvnoimg edivovoa.
B. Na deifete 61 f(2e*) < f(1-x7), 7w kabe xeR .
y. Na Avoete 116 eEI6MOEIS:
i. fOx+D+1=f(x+1)+e" ii. f(x')-Inx=f(x°)

jii. f(px)+e* =f(x*)+1

Na kGbe x> e, va deilete 6T

2 2
In(x +1) - In“(x+1)—In"x - Inx
X+1 2 X

Aivovtol o1 cuvepTioEls:
f(x) T
ol ' 0, =
f(x) =nu3x —nux xe[O,%) Kot g(x)= il 3 )
2 g X=il)

a. Na dgi€ete 6Tt f(x)>2x00v3x , vy kdPe xe(0, g Y

f. Na deilete 6T cvvapnon g eival yvnoiong ¢bivovoa.
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65. Aivovtar o cuvapticeis:

f(x)=e"+x-1, xeR ka1 Fx)=f2x)-f(x), x=0

a. Na deigete 6L orovvaptioeg f' kot F eivar yvnoiog adéovosc.

B. Na deifete 6Tv F(x) < xf'(2x) , yww xdbe x>0 .
@ >

L

y. Nodeilere 6Tin g(x)=4 x eivon yymoing avovoa oto [0, + o).
2 5.%=0

8. Na Mboete qv avicwon f(2x7)+f(x) < f(x*)+f(2x) , o10 (0, +®).

2
66. Aivetain ovvdpmnon f(x)=e" —%+ GUVX .

a. Na pekemoete ) cvvaptnon f g mpog tn povotovia.

B. Na Avoete v avicmon

X: + 2f(€(px) - Q(e‘ N GI}VX) , OTO al('lGTT]MU- ( '_%9 g )
Inx
. Na Ppeire to lim .
v b =1 (x=1)(f(Inx)-f(x 1))
67. Aivetarn ovvépmnon f(x) = cpx —x + In(ovvx) , X e&( —%, % ) -

a. Na Bpeite to Swotipate povotoviag g f.
B. Na Adoete v avicooen f( g—zx) > f(—% ) , oto dudetnua ( %, % ).

v. Na Ppeite to ]in}f(x) .

X—p—
5

68. Eoto n ovvapmon f(x) = {]+1J —a* -1, a>1.
o

a. Na ppeite tig pileg kot to Tpdonuo g f.

B. Na Avoete v e€iomon
345 +T7 =342 +4"+6"
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ZYNAYAXITIKEX AXKHXIEIX

3x
x> 4]

69. Aivetain ovvépmnon f(x)=x+

a. Na deilete 6un f sivar yynoimg avéovoa.

B. Na Avoete v eliowon f a f B 2l 0.
x“+1 2

y. No deiéete 611 f(x* —ovvx+1)>0 , yo kébe x>0 .

8. Nao Bpeite ta 6pua:

L limaX ji. lim——
x-0 f(X) x>0’ x(f(2x)—f(x))
70. Eoto f:(0,+w)—>R pia covapmon pe f(1)=1, yia v omoio 1oydet

xf'(x)+xf(x)=1, yuxdbe x>0

1+Inx

a. Na deifete 0T f(x) =

=

Na Bpeire ta Swwotipora povoroviag g covapmmeong f.

=

Na anodeiete OTL f[ 12 J{ f[l] , Yl kdBe xe(l, +0) .
X X

5. No dboete v eéicoon (x> +1)> =e* [1+In(x> +1)] .

2o mel-L. 0y

X 2
71. Aivetarn ovvépmon f(x)=1{ 1 , x=0

X . %)

a. Na ppeite v Ty} tov o, yw v omoio | f eivar cvveync.
Av a=0, tote:
B. Na ppeite ta dwwetpote povotoviag g f.

2
X

y. No Avoete v eficoon f(x)=e'™ , oto dtdomqua (0, + ) .

8. Nuo dei&ete 6T e&icwon f [—n—;] =f [—%) Exer axppdg pia Adon oto
o

ddotqua (0,1) .
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